

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

2

МАРТА

1982 г.

№ 27 (8697)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Таковы надой сведения

о среднесуточных надоях молока от коровы в колхозах и совхозах района за период с 22 февраля по 1 марта 1982 года.

В первой графе — надой молока от коровы в день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

«Опочецкий»	7,0	-0,1
им. Мичурина	5,0	+0,1
«Салют»	4,7	+0,4
«Большевик»	4,2	-0,2
им. Любимова	4,0	-1,0
им. Жданова	3,9	+0,7
«Кр. Октябрь»	3,4	-0,3
«Кр. фронтовики»	3,3	-0,3
«Кр. Заречье»	3,2	-0,2
«XXI партсъезд»	2,9	+1,6
«Заветы Ленина»	2,8	+0,4
«Глубоковский»	2,8	+0,2
«Вперед»	2,6	-1,1
«Духновский»	2,3	-0,7
«Урожай»	2,1	+0,2
«Организатор»	1,5	-0,3
По району	3,6	-0,1

За прошедшую неделю среднесуточный надой на одну фуражную корову в среднем по району не изменился и остался на прежнем уровне. По сравнению с прошлым годом минус составляет по-прежнему 100 граммов.

Совхоз «Опочецкий» продолжает удерживать первенство. Надой на одну корову в среднем по совхозу за прошедшее время увеличился на 300 граммов. Минус же по сравнению с прошлым годом ликвидировать не удается.

Хороших результатов добиваются работники ферм колхоза имени Мичурина и совхоза «Салют». У них есть прибавка за неделю и плюс к уровню прошлого года.

Неплохо сработали на прошлой неделе животноводы колхозов «Большевик», «Красное Заречье», совхоза «Глубоковский». Они дали некоторую прибавку по надоем в сравнении с прошлой неделей. Но колхозы «Большевик» и «Красное Заречье» имеют еще минус 200 граммов к уровню прошлого года.

Понятно, что в тех хозяйствах, где уделяется внимание рациону кормления животных, там и надой выше. Успех там, где в рацион введены ветошные хлопья и хвоя, минеральные добавки.

В ряде же хозяйств за прошедшую неделю надой снизился. К ним относятся колхозы имени Любимова, «XXI партсъезд», «Заветы Ленина». В этих колхозах надой на корову сократился на 100 граммов. К тому же колхозы «Заветы Ленина» и «XXI партсъезд» имеют среднесуточный надой значительно ниже среднерайонного.

По-прежнему самый низкий надой остается в совхозе «Организатор» и составляет всего полтора литра. Намного ниже среднерайонного показателя остаются надой в колхозах «Урожай», «Вперед», совхозе «Духновский».

### Передовики производства



Ударным трудом стремятся ознаменовать второй год одиннадцатой пятилетки, год 60-летия Союза ССР, труженики нашего района. В авангарде социалистического соревнования, развернувшегося в рабочих коллективах в честь знаменательного события в жизни нашей Родины, идут коммунисты, передовики и новаторы производства. С переполнением производственных заданий работает стропаль Опочецкого производственного участка СМУ «Бурводстрой» Алексей Ильич Трифонов. Различные виды работ, связанные с водоснабжением, выполняют рабочие «Бурводстроя». Активное участие в этом принимает и Алексей Ильич. Большим уважением пользуется А. И. Трифонов в коллективе. Не случайно избрали его членом местного комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: А. И. Трифонов.

### Районное собрание контролеров

26 февраля в зале заседаний районного комитета партии состоялось районное собрание актива органов народного контроля. С докладом «Ленинские принципы контроля и задачи групп и постов народного контроля района по выполнению директив партии и правительства в деле дальнейшего повышения эффективности и производства» выступил первый секретарь райкома партии А. И. Иванов.

В прениях по докладу выступили А. А. Лазарева — председатель группы народного контроля совхоза «Духновский», З. Г. Филиппова — секретарь парторганизации завода ЖБК, Л. П. Фролова — председатель правления райпо, О. Г. Федоров — председатель исполкома Норинского сельского Совета народных депутатов, Г. В. Слободской — прокурор района, М. М. Крючков — второй секретарь райкома ВЛКСМ и другие.

В работе районного собрания органов народного контроля принял участие и выступил заместитель председателя областного комитета народного контроля И. Н. Степанов.

Участники собрания приняли обращение ко всем дозорным района, в котором призывают членов групп и постов принять активное участие в осуществлении решений XXVI съезда партии.

Ю. ИВАНОВ.

## ВЕРНОСТЬ СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ

КОЛЛЕКТИВЫ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИИ МОСКВЫ ВЫСТУПИЛИ С ИНИЦИАТИВОЙ — ПРОВЕСТИ 17 АПРЕЛЯ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В ряду замечательных трудовых традиций советских людей особое место занимают ленинские коммунистические субботники.

Громадное историческое значение субботников отмечал В. И. Ленин, подчеркивая, что они демонстрируют сознательный и добровольный поин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни.

И сейчас увлекает за собой Великий поин миллионы людей, вдохновляя их на решение задач, поставленных XXVI съездом партии. Повсюду в стране разворачивается, становится все более действенным социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия СССР.

Важным его этапом станет весенняя трудовая вахта — ударная вахта субботника. Об этом говорили участники митингов и рабочих собраний, состоявшихся 24 февраля на передовых предприятиях Москвы. Труженики столицы по традиции

вновь инициаторы ленинского коммунистического субботника.

Родина Великого поина — локомотивное депо Москва — Сортировочная. Обращаясь к товарищам, машинист электровоза А. Абрамов сказал:

— Из поколения в поколение коллектив депо передает эстафету коммунистических субботников. Собираюсь весь день 17 апреля трудиться на сэкономленных электроэнергии и материалах, перечислить в фонд пятилетки все заработанные в этот день средства.

Машинист призвал коллектив добиться на ударной вахте наивысшей производительности труда.

Выступившие на митинге обязались 17 апреля отремонтировать 11 локомотивов, один подъемный кран, провести 170 грузовых и 72 пассажирских состава.

В день субботника из депо будет отправлен эстафетный поезд.

Ознаменовать субботник наивысшей производительностью труда решили автомобилестроители завода име-

ни Лихачева.

По-ударному обязался трудиться в день субботника коллектив треста «Мосстрой-16», сооружающий сложнейшие общественные объекты столицы. Выступившие на митинге бригадиры В. Сысов, Н. Митин и другие призвали ознаменовать праздник труда наивысшей выработкой на каждом рабочем месте, сделал ее нормой каждого дня.

На сотни площадок в разных районах города выйдут 17 апреля строители столицы.

За счет использования внутренних резервов повысить качество изделий, снизить их себестоимость призвала коллег швея объединения «Сокол» Р. Александрова. В ходе ударной смены 17 апреля работники предприятия обязались изготовить 1,5 тысячи пальто, перевести в фонд праздника труда 44 тысячи рублей прибыли.

Митинги состоялись также на ряде других передовых предприятий столицы.

(ТАСС).

## В походе за экономию и бережливость

ПРЕТВОРЕНИЕ в жизнь программы, намеченной XXVI съездом КПСС, требует вовлечения в производство огромного количества сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Их получение связано с большими затратами. В этих условиях бережливое и рациональное использование материальных ресурсов приобретает особое народнохозяйственное значение.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отмечал на XXVI съезде КПСС: «Стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа».

Труженики нашего района, как и весь советский народ, восприняли это указание как свое родное, кровное дело, как руководство к действию. Передовые коллективы без промедления включились в борьбу за бережливость и экономию. Начатому делу хороший импульс дало также принятое Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР в минувшем году постановление, в котором определены в этой работе кардинальные направления.

Там, где трудовые коллективы активно включились в борьбу за бережливость и экономию, некоторые положительные результаты уже имеются. Работники спиртзавода, например, за прошедший год за счет повышения выхода спирта из тонны условного крахмала сумели получить дополнительно 490 декалитров продукции. Это равнозначно тому, что коллектив предприятия сэкономил 150 центнеров зерна на сумму 2100 рублей. Во втором году одиннадцатой пятилетки работники этого предприятия в социалистических обязательствах наметили сэкономить в производстве на 2000 рублей сырья, 25 тонн топлива, 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Руководствуясь указаниями партии и правительства, постоянно ищет резервы по экономии сырья и материалов коллектив завода железобетонных конструкций. В прошедшем году он сэкономил более 177 тонн цемента, 30 тонн металла, 65 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Однако еще не везде достигнут перелом к лучшему использованию материальных ресурсов. В течение прошлого года допускали, например, перерасход установленного лимита на потребление электроэнергии коллективы хлебокомбината, райпо.

На некоторых предприятиях, в организациях и учреждениях еще мало внимания уделяется вопросам бережливости и экономии. Нередко, неразумно, для перевозки одного — двух пассажиров используются грузовые автомашины. Порой без необходимости, ахостую, впустую расходуя горючее, работают на технике моторы. Немало халатности, расточительности допускается на стройках. Далеко не все обстоит благополучно в расходовании хлеба и других продуктов.

Такому отношению к материальным ценностям должен быть положен конец. Настойчивая борьба за экономию и бережливость — дело каждого хозяйственного руководителя, каждой партийной, профсоюзной и комсомольской организации, дело каждого труженика.

# РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

На днях бюро районного комитета КПСС утвердило решения первичных партийных организаций колхозов, совхозов, промышленных предприятий о приеме большой группы передовиков производства кандидатами и в члены КПСС.

Растут ряды партии совхоза «Салют». Приняты кандидатами в члены КПСС механизаторы Николай Александрович Васильев и Анатолий Александрович Иванов. Оба парня учились на трактористов, служили в рядах Советской Армии, а потом вновь вернулись в родное хозяйство.

Нет важнее задачи у трактористов, чем своевременно и во всеоружии подготовиться к весне. Николай и Анатолий входят в состав механизированного отряда по вывозке органики на поля.

Стали коммунистами шоферы колхоза «Красный Октябрь» Валерий Иванович Афанасьев и Михаил Васильевич Михайлов. Оба участвуют в социалистическом соревновании по досрочному выполнению обязательств, принятых на второй год одиннадцатой пятилетки, добросовестно выполняют различные общественные поручения.

Приняты кандидатами в члены КПСС заместитель председателя колхоза «Большевик» по снабжению Федор Михайлович Михайлов, товаровед районной потребительской кооперации Евгений Иванович Петрова, рабочий УПП ВОГ Алексей Васильевич Кудрявцев. У каждого молодого коммуниста своя трудовая биография.

Федор Михайлович учился в техникуме, служил в армии, а теперь решил посвятить себя работе в сельском хозяйстве. Евгения Ивановна окончила торговкооперативный техникум, трудится товароведом, является агитатором, политинформатором. Алексей Васильевич является одним из лучших производственников. Активно участвует в социалистическом соревновании по достижению встречи шестидесятилетия СССР. Ударник коммунистического труда. Неоднократно поощрялся администрацией.

В ряды Коммунистической партии вступает немало интеллигенции. Стала коммунистом учительница математики четвертой средней школы города Опочки Валентина Васильевна Маркова. Валентина Васильевна хороший педагог, активно участвует в общественной жизни школы.

Приняты кандидатами в члены КПСС организатор внеклассной работы Глубоковской средней школы Светлана Витальевна Евдокимова, старший мастер торфоробрикетного завода Сергей Витальевич Веселов.

Растет парторганизация Опочечского отделения Псковского завода. Коммунистами стали Нина Федоровна Васильева, Валентина Анатольевна Михайлова, Татьяна Николаевна Ефремова.

Нина Федоровна на предприятии трудится слесарем-сборщиком, хороший агитатор. Валентина Анатольевна и Татьяна Николаевна тоже принимают активное участие в работе общественных организаций. Они — ударники коммунистического труда.

Н. ПАВЛОВ.

## Экономика должна быть экономной ПУТИ И СРЕДСТВА ИНТЕНСИФИКАЦИИ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» говорится: «Важнейшая задача партийной учебы — вооружать коммунистов знаниями революционной теории, внутренней и внешней политики КПСС, помогать разбираться в настоящем и видеть будущее, сознательным творческим трудом приближать его, воспитывать у слушателей непримиримость к буржуазной идеологии, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Среди ряда структурных форм системы партийной учебы особое место занимают школы партийно-хозяйственного актива, где коммунисты-руководители, ведущие специалисты промышленных предприятий, строительства, транспорта, сферы обслуживания овладевают марксистско-ленинской методологией анализа современных экономических и социальных проблем, научными методами партийной работы, организаторской и хозяйственной деятельности.

Очередное занятие слушателей школы партийно-хозяйственного актива, созданной при райкоме партии, состоялось 24 февраля. Оно проходило в помещении красного уголка спиртзавода. Выбор места был не случаен. Опочечский спиртзавод по праву считается одним из передовых предприятий района, стабильно выполняющим производственную программу. На предприятии в последние годы многое сделано, чтобы

улучшить организацию труда, усовершенствовать технологический процесс и в конечном итоге добиться главного — повысить производительность труда.

Занятие началось с сообщения директора спиртзавода А. С. Иванова на тему: «Ускорение научно-технического прогресса — условие успешного выполнения народнохозяйственных планов». Выступающий подробно остановился на объективной необходимости интенсивных факторов роста, отметил, что одиннадцатый пятилетний план составлен с учетом повышения эффективности народного хозяйства. И главный путь в достижении поставленной цели — рост производительности труда.

На конкретных примерах деятельности предприятия было показано, за счет чего коллектив спиртзавода из года в год обеспечивает плановый рост производительности труда. Достигается это путем технического перевоору-

жения, повышения качества выпускаемой продукции, улучшения условий труда работающих, механизации погрузочно-разгрузочных работ.

За годы десятой пятилетки на заводе произошли большие перемены. По существу реконструкция коснулась полностью всех производственных процессов. 600 тысяч рублей вложено в реорганизацию производства. Усовершенствованы многие технологические процессы, внедрена механизация трудоемких работ. Все сделанное под руководством администрации, партийной организации завода сводилось к главной конечной цели — повысить выход продукции, улучшить ее качественные показатели.

Какова же конкретная отдача от всей проделанной коллективом завода работы? Стабильно из года в год выполняются производственные планы. А самое главное состоит в том, что за счет всех усовершенствований и модернизаций при тех же производственных площадях и с тем же количеством работающих выход продукции возрос в полтора раза.

Интенсификация общественного производства подчинена на предприятии вся организаторская и воспитательная работа. Почти половина работающих — ударники ком-

мунистического труда. Многие делается на заводе, чтобы ликвидировать текучесть кадров. Ведется жилищное строительство, проявляется забота об улучшении условий труда. А в ближайшей перспективе — продолжение реконструктивных работ, ибо возможности для интенсификации производства еще не до конца использованы.

Выступивший на занятии школы партийно-хозяйственного актива заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС А. В. Ободов остановился на вопросах выполнения двухмесячной программы промышленности района, ознакомил присутствующих с постановленными и директивными указаниями вышестоящих органов. Особое внимание было уделено выполнению требований по сокращению простоев железнодорожных вагонов, улучшению использования автотранспорта.

На текущих задачах предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания остановился в своем выступлении второй секретарь районного комитета партии Ю. Н. Андреев, обративший внимание руководителей на безусловное выполнение производственных заданий.

Ю. ИВАНОВ.

## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 36 ЛЕТ

В ДЕНЬ Советской Армии и Военно-Морского Флота в нашу редакцию зашли двое мужчин. Одного из них — Геннадия Константиновича Ракитина — боевого офицера-разведчика, удостоенного в годы Великой Отечественной войны ряда наград, хорошо знают многие граждане города и района. Геннадий Константинович преподает военную подготовку в ГПТУ № 6, являлся активистом ДОСААФ.

Второй — выше среднего роста, сухощавый мужчина представился:

— Гвардии старший сержант Иван Васильевич Мещеряков. Приехал в ваш город, чтобы увидеться со своим боевым командиром, старшим лейтенантом Ракитиным. Последний раз мы с Геннадием Константиновичем виделись в 1946 году.

ВСТРЕЧА друзей-однополчан состоялась через 36 лет. А начало знакомства фронтовиков датируется сентябрем 1944 года, когда пулеметчик младший сержант Мещеряков попал к разведчикам 13 гвардейского стрелкового полка 3 гвардейской стрелковой дивизии. Командовал ротой Г. К. Ракитин, к тому времени уже прошедший через горнило боев, зарекомендовавший себя опытным и отважным командиром.

Первый бой в составе разведроты Мещеряков принял под Тильзитом (ныне город Советск). А затем бои с немецкой группировкой, прочно укрепившейся в Восточной Пруссии. Враг, чувствуя приближение конца, отчаянно сопротивлялся, бои шли упорные и кровопролитные. Иван Васильевич дважды был ранен, но быстро залечивал раны и вновь становился в строй.

И сейчас еще свежи в памяти солдата яростные атаки под Пилау (ныне город Балтийск), штурм Кенигсберга. В боях росло мужество пулеметчика. Ни в чем старался не отстать девятнадцатилетний воин от своих старших товарищей по оружию. За мужество и героизм Родина наградила И. В. Мещерякова знаками солдатской доблести



— медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

Вспоминая о тех далеких, пропахших порохом днях, следы которых навсегда остались на теле война, Иван Васильевич говорит:

— Такое никогда не забывается. Вспоминаешь своих боевых друзей, многих из которых уже нет. Вспоминаешь, как мне преподавали солдатскую науку. И большое спасибо командиру — Геннадии Константиновичу. Он в нас, молодое пополнение, душу свою вложил. Учил строго выполнять приказы, не отклоняться от намеченной цели. Так и говорил: «Хочешь жить — ступай строго за нами след в след, в сторону не сворачивай».

Эту твердость и целеустремленность и несет по жизни Иван Васильевич. Дальнейшая судьба его сложилась так. В 1946 году из нашего города гвардейца перевели на службу под Москву, командиром орудия средних танков. После демобилизации служил во внутренних войсках.

Живет И. В. Мещеряков на Урале, в городе Верхнеуральске. Несмотря на пенсионный возраст, по-прежнему трудится. Со своим командиром ранее переписывался. Узнал адрес в Свердловске, где есть совет ветеранов 3 гвардейской стрелковой дивизии.

И ВОТ встреча с Г. К. Ракитиным через 36 лет. Иван Васильевич показывает нам фотографии времен войны, радуется встрече с городом, который, по его словам, стал еще лучше и краше. Делится дальнейшими планами.

— От вас поеду в Новгород. Там сын у меня работает, инженером на химическом заводе. Младшая дочь кончает торговое училище, скоро к самостоятельной работе приступит. Мы сделали все, чтобы жизнь наших детей была радостной и счастливой, добыли для них мирное небо. И мы, ветераны войны, как никто хорошо понимаем, что значит мирная жизнь.

Несколько дней пробыл в нашем городе И. В. Мещеряков. Встретился с бывшими фронтовиками товарищами — Иваном Яковлевичем Аристовым, Петром Михайловичем Ходорченко. Бойцы вспоминали минувшее, свою молодость, которая, несмотря на все выпавшие на их долю трудности, все же была прекрасной. Ее озаряла любовь к Родине, огромная вера в победу, в светлое будущее. Люди, разгромившие врага, построившие новую жизнь, достойны самой высокой награды — нескончаемой признательности потомков.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКЕ: И. В. Мещеряков и Г. К. Ракитин.

Из редакционной  
почты

## Хороший старт

Более пятнадцати лет работает в сети кинообслуживания сельских жителей Иван Федорович Козырев. В настоящее время в его участок входят деревни Ладыгино, Крепево и Крайнево. Расстояние между этими населенными пунктами не малое. Но еще не было такого случая, чтобы киномеханик не явился на демонстрацию фильма вовремя. При этом ему не являются помехой ни плохая погода, ни бездорожье, ни отсутствие транспорта.

Афиши у него всегда повешены своевременно. Люди заранее знают, какой фильм и когда будет демонстрироваться. Да и сама демонстрация фильмов у этого киномеханика на должном уровне. Со стороны сельских кинозрителей не бывает нареканий в адрес киномеханика. По его вине не случаются срывы, качество показа всегда хорошее.

За долгие годы работы Иван Федорович в своем деле стал настоящим мастером. Из года в год выполняет плановые задания по сбору денежных средств от зрителя, делает все возможное, чтобы обеспечить культурное его обслуживание. Об этом убедительно свидетельствует награда — знак «Ударник десятой пятилетки». За высокие показатели в труде ему присвоено также звание ударника коммунистического труда.

Хороший старт взял Иван Федорович и в одиннадцатой пятилетке. О выполнении плана первого ее года рапортовал досрочно, к 1 октября. На второй год пятилетки он принял обязательство выполнить плановое задание по сбору денежных средств к Дню Конституции нашей страны. Это будет хорошим трудовым подспорьем и к празднованию 60-летия образования Союза ССР.

В. КУЗЬМИН,  
внешт. корр.

Сегодня в СПТУ № 5

## Показали хорошую подготовку

В сельском среднем профессионально - техническом училище № 5 с 13 по 19 февраля проводилась неделя военно-спортивной работы, посвященная 64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Итогом этой работы явился традиционный праздник «А ну-ка, парни!» Участники показали хорошие знания и навыки по технической и начальной военной подготовке.

В начале «недели» прошли соревнования по вождению техники. В программу соревнований для учащихся третьего курса и технической группы входило вождение автомобиля, для второкурсников — вождение колесного трактора, для учащихся первого курса — трактора гусеничного. В этих соревнованиях первенство одержали Сергей Андреев, Александр Кирсанов и Александр Никифоров. По общим результатам лучшими оказались группы седьмая, одиннадцатая, вторая и девятая.

В один из дней «недели» учащиеся должны были показать свою строевую подготовку. Проведен конкурс капитанов, куда вошли замисловатые вопросы из жизни Вооруженных Сил Союза ССР, а также по военно-медицинской подготовке. Хорошо были выполнены нормативы по разборке и сборке автомата. Интересно проходили соревнования по стрельбе в противогазах стоя, лазание по канату. Учащиеся показали свои знания и навыки по защите от средств массового поражения.

По итогам этого дня на первое место вышли учащиеся группы № 9. Второе и третье места заняли в этих соревнованиях соответственно седьмая и восьмая группы.

На торжественной линейке в честь 64-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота призера соревнований получили подарки. Учащиеся, принимавшие активное участие в соревнованиях, объявлены благодарными.

В. ПАВЛОВА,  
внешт. корр.



**Эстонская ССР. Кохтла-Ярве.** Рачительно, по-хозяйски относятся к сырью и топливно - энергетическим ресурсам в цехе по производству аммиака и карбамида завода минеральных удобрений производственного объединения «Сланцехим» имени В. И. Ленина. Расход сырья на тонну продукции в этом цехе — самый низкий среди родственных предприятий отрасли. За десять лет годового выпуска продукции возрос здесь на 25 тысяч тонн, расход же природного газа на тонну продукта снизился на 207 кубических метров.

Завод минеральных удобрений — молодое современное предприятие. Технологическими процессами здесь управляет электроника. ЭВМ выбирает оптимальные режимы, контролирует ход процесса выхода готовой продукции, оперативно нормирует расход сырья и топливно-энергетических ресурсов.

НА СНИМКЕ: смена старшего аппаратчика Л. Шурова активно участвует в походе за экономию и бережливость. Слева направо — Н. Косенчук, А. Исакова и Л. Шуров.  
(Фотохроника ТАСС).

## ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ С заботой о человеке

Дети — наше будущее. И зависит оно от того, какими вырастает сегодняшнее юное поколение. Конечно, нам, когда уже идет восьмой десяток лет, на отдаленное будущее рассчитывать не приходится. Хочется только, чтобы оно было для людей светлым, радостным, чтобы никто не знал лишений, не испытывал материальных трудностей. Хочется, чтобы дети выросли чуткими, внимательными, добрыми и отзывчивыми, чтобы они стали трудолюбивыми.

На наш взгляд, именно такой растет ученица шестого класса Макушинской восьмилетней школы пионерка Верка Иванова. Живет она с родителями в деревне Макушино, с нами по соседству. Конечно, видит, с какими трудностями мы, живущие вдвоем старики, сталкиваемся. И хорошо то, что она не остается безучаст-

ным наблюдателем. Пойдешь за водой к колодезю, а Вера уже бежит на помощь. И ведро с водою принесет, и дров к печке натаскает. Выполняет некоторые другие работы, с которыми старому человеку справиться трудно.

Хорошей помощницей является эта девочка и для своей родной бабушки. Вообще она по отношению к людям очень чуткая и добрая, особенно к тем, кто нуждается в помощи. Мы очень благодарны Вере за то, что она нас не забывает, оказывает всяческую помощь.

Для нас важно и не только это. На старости присутствия ребенка, его веселый смех, щебетание. За таких, как Вера, хочется и родителям, и учителям сказать спасибо.

А. СЕРГЕЕВА.

д. Макушино.

## Использованные масла — в переработку

Отработанные нефтепродукты — важный источник пополнения материальных ресурсов. Это должны знать не только руководители колхозов и совхозов, предприятий и организаций, но и каждый шофер, механизатор. В зависимости от качества отработанные нефтепродукты используются как котельное топливо, идут на регенерацию или на переработку.

Неправильно хранящиеся нефтепродукты отравляют атмосферу. Так, пролитый керосин или бензин уничтожает все живое на земле и в воде, а растительность в этом месте не появляется ряд лет. Кроме этого, это пожароопасный очаг. Брошенная промасленная ветошь имеет свойство самозагорания.

В зависимости от сорта и качества нефтепродуктов установлены и сдаточные цены на них. В каждом хозяйстве нетрудно установить приемный пункт приема отработанных масел. Достаточно, где проводились техход техники,

установить две бочки с надписью «Слив отработанных масел». На одной из бочек надпись «Для автола и дизельного масла», на другой — «Прочие нефтепродукты». Это делается потому, что автола и дизельное масло, как более дорогие, идут на регенерацию, а все другие отработанные нефтепродукты используются как котельное топливо или на переработку.

В 1980 году приказом Псковского управления Госкомнефтепродукта РСФСР запрещена выдача свежих масел колхозам, совхозам, предприятиям, организациям, которые не выполняют установленные планы по сдаче отработанных нефтепродуктов. Анализ выполнения установленных планов показывает, что нефтебазы нарушают порядок выдачи свежих масел, выдают масла некоторым предприятиям, организациям, не выполняющим установленных планов по сдаче отработанных нефтепродуктов.

В 1981 году ряд предприятий и хозяйств остались дол-

жниками по сдаче использованных масел. Однако в целом район справился с поставленной задачей. Там, где руководители хозяйств принимают действенные меры по выполнению плана сдачи отработанных масел, там и дела обстоят хорошо. Перевыполнили свои плановые задания совхозы «Опочецкий», «Салют», «Глубоковский», «Красный фронтвик», колхоз «Большевик», ПМК-17 и другие.

Нефтебаза ставит в известность руководителей хозяйств и организаций, что отпуск свежих масел будет производиться только в том случае, если предприятием или хозяйством будет сдано количество отработанного масла, установленное планом. Хочется верить, что все руководители хозяйств, предприятий и организаций района возьмут на себя ответственность и примут меры для полного выполнения плана сбора и сдачи отработанных нефтепродуктов.

Одновременно сообщаем, что отпуском масел на АЗС индивидуальным владельцам автомашин для замены в двигателях будет разрешаться только после сдачи отработанных.

В. ОСИПОВ,

директор Пустошкинской нефтебазы.

## ◆ Отчеты и выборы в колхозах

# ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТИ ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание в колхозе имени Жданова. На нем шел деловой разговор о проделанной работе за год, анализировались ее результаты, намечались пути решения задач, стоящих перед тружениками хозяйства во втором году одиннадцатой пятилетки.

Как отметил в своем докладе председатель колхоза И. И. Вишневецкий, урожайность зерновых культур в минувшем году в целом по хозяйству составила 9 центнеров с гектара. Это несколько меньше, чем было предусмотрено планом. Но все же колхоз выполнил задание по продаже хлеба государству, сумел подготовить и засыпать в закрома доброкачественные семена под будущий урожай, некоторое количество зерна использовать на фураж.

Убрана и полностью отправлена на завод продукция, полученная с льняного поля. С каждого гектара собрано по 2,5 центнера льноволокна и по 2 центнера льносемян. Это позволило хозяйству засыпать достаточное количество семян льна на посев в нынешнем году.

Урожайность этой культуры можно было получить и выше. Об этом убедительно свидетельствуют результаты, достигнутые в четвертой бригаде, руководит которой А. Г. Вихрова. Здесь под лен было занято 75 гектаров и с каждого из них волокна, например, получено по 4 центнера — больше, чем было намечено по плану. Значительно выше средней по колхозу получена здесь урожайность льносемян — 3,2 центнера с гектара. К сожалению, о других бригадах по льноводству этого не скажешь.

Крайне неудовлетворительные результаты колхоз имеет в картофелеводстве. С каждого гектара собрано лишь по 49 центнеров клубней. Главными причинами такого положения являются низкий уровень агротехники возделывания этой культуры и потери картофеля при уборке.

В минувшем году труженики хозяйства немало поработали для того, чтобы улучшить обеспеченность общественного скота кормами. И это дало некоторые положительные результаты. На зимний стойловый период содержания животных сена было заготовлено на 130 процентов к плану. Выполнено намеченное по закладке сенажа. А вот по силосу достигнуть запланированного не удалось. Этого сочного корма было запаковано к плану немногим более половины.

Неполная обеспеченность скота кормами да плюс к тому недостатки в племенной работе отрицательно сказываются на развитии в хозяйстве животноводства. Колхоз недовыполнил план по производству и продаже государственному молоко, имеет низкий показатель по мясу. Сказалась здесь переработка молока на выпойку телят. При выполнении плана выходного поголовья крупного рогатого скота в целом колхоз не справился с планом по выходному поголовью дойного стада.

Низкой остается и продуктивность животных. Менее плановой оказалась среднеемкая от коровы. Далеко не достиг намеченного среднесуточного привеса молодняка, телят. А ведь показатели могли быть лучше. Это доказывают в хозяйстве своим трудом передовики производства. Доярка фермы Балаши Валенти-

на Илларионовна Корлярова от каждой коровы в закрепленной за ней группе имеет за год надой почти на 850 килограммов выше среднего по колхозу. И работает она не в особых условиях.

У этой доярки и в зимний период хороший результат. В январе, например, от каждой коровы она получила по 218 килограммов продукции. А некоторые другие не могут достигнуть этого и летом, как говорится, в период большого молока.

Чтобы поправить положение в сельскохозяйственном производстве, колхоз принимает некоторые меры. За последний год значительно повысилась здесь качество молока. Этой продукции 85 процентов отправлено на завод первым сортом. Хозяйство теперь имеет двадцать свиноматок, и уже идет их опорос.

Ставится задача за счет проведения мелиорации и повышения урожайности сельскохозяйственных культур укроем кормовую базу. Колхоз будет иметь навес для активного вентилирования сена, новое помещение на 250 телят-молочников. Идет вывозка на поля органики и завод минеральных удобрений. Труженики хозяйства прилагают все усилия, чтобы на гектар пашни внести по 9,5 тонны местных удобрений. Неплохо обстоит дело с подготовкой к полевым работам сельскохозяйственной техники.

Выступая в прениях по отчетным докладом правления колхоза и ревизионной комиссии, бригадир А. Г. Вихрова показала, как важно заблаговременно подготовиться к современным полевым работам. Почему лен в бригаде хорошо вырос? Забыта была вспаханая, хорошо удобрена и обработана земля. Сев произведен в лучшие сроки. Коллектив не пожалел сил и для того, чтобы убрать урожай вовремя.

— Одной из причин низкой урожайности сельскохозяйственных культур, — говорит механизатор А. А. Гаврилов, — является недостаточное качество работ. Тем, кто трудится на полях, это надо учесть. С началом уборки урожай фронт полевых работ в колхозе становится очень широк. Не хватает рабочих рук и прежде всего механизаторов. Надо учесть ошибки и упущения прошлых лет.

— Продуктивность коров во многом зависит от пастбы, а недостатков в этом деле немало, — сказал в своем выступлении бригадир Г. И. Иванов. — Нужны хорошие пастбища и пастухи. Лучше надо работать зоотехнической службой.

Критические замечания, конкретные предложения высказаны и в выступлениях других колхозников. По обсужденным вопросам принято соответствующее постановление.

На собрании присутствовали и приняли участие в его работе председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов и заведующий отделом административных органов обкома КПСС А. Ф. Козлов.

Е. САМУЛЬЦЫН.

## В МИРЕ Интересного

### Восемь книг за три минуты

Вам ничего не говорит имя Отто Ванца из западногерманского города Граца? Ничего! Странно... Ведь Отто чемпион! Ни один смертный до него не мог добиться такого результата: разорвать на части восемь толстенных телефонных справочников за три минуты и 36 секунд. Вот чем «прославился» Отто.

### Выгодное дело...

Вальтер Вюнш, проживающий в Баварии (ФРГ), однажды обратил внимание на дождевых червей, выползших на мостовую. Ему в голову пришла оригинальная идея — создать ферму, которая специализировалась бы на разведении червей для нужд рыболовов, садоводов-любителей и прочих заинтересованных лиц. За сезон, по его подсчетам, расплодится до миллиона дождевых червей, которые, кстати, улучшают качество почвы. А подкармливать их можно дешевыми пищевыми отходами. Вюнш считает, что дело это очень выгодное.

### Рост по «сезонам»

Многие животные, в частности крысы, растут быстрее всего в первые часы после пробуждения и медленнее — перед отходом ко сну. Примерно такой же цикл существует у детей. К такому выводу пришла Клодин Удет, преподаватель института Пастера в Страсбурге.

Темпы роста меняются и в зависимости от времени года. Наиболее интенсивное развитие приходится на весну, наименьшее — на зиму. Исследования, проведенные в Англии, показали «сезонные» изменения в росте у 30 процентов детей. Эти выводы, считает французский исследователь, найдут широкое применение в медицине, в частности у врачей-ортодонтот и ортопедов.

### Птичье нашествие

Целую неделю население городка Видейлия, что на берегу реки Миссисипи в штате Луизиана, отбивало нашествие полумиллиона птиц.

Тучи скворцов, черных дроздов и малиновок, облюбовавших окрестные поля сои, устраивались на ночь в садах, на крышах и карнизах домов Видейлии. Причем по каким-то своим соображениям птицы не рассредоточивались по всему городу, а неизменно избирали местом ночевки «пяточек» из шести небольших кварталов. Санитарная служба города забила тревогу. По советам биологов, птицам не давали заснуть. Лишь после того как несколько вечеров подряд гремели залпы пороховых петард и устраивались «боевые» фейерверки, птицы с великой неохотой покинули город.

### Жук-старожил

Гордостью музея в городе Касселе (ФРГ) является механический майский жук. Его изготовил 360 лет назад неизвестный часовщик. Жук имеет длину 15 сантиметров и состоит из многих мельчайших деталей. Он может шевелить металлическими крыльями, усам, лапками.

# На проводах Русской зимы



В минувшее воскресенье на городском стадионе состоялся традиционный праздник проводов Русской зимы. Это один из самых любимых, славных и добрых праздников, перешедших от прадедов и дедов в наше советское время. Оно и понятно. Зима — суровый период года. Но люди любят ее в нашем крае. Поэтому они с почтением ее провожают.

**СТАДИОН** празднично оформлен. У ворот висит призыв: «Добро пожаловать на праздник Русской зимы!». Здесь же со словами в сказочной форме плакат. Повсюду установлены киоски с сувенирами, блинами, различные аттракционы, столб для игры «Достань приз», снежные горки.

На стадионе многолюдно. Сюда собрались тысячи опочаи, гостей, жителей деревень, чтобы еще раз воспользоваться удовольствиями этого времени года, настроиться на весенний лад. Да и как же было не прийти на праздник. Ведь по городу за час до его начала проехали зазывалы. Для всех прохожих и встречаемых у них нашлись веселые, зазывные стихотворные рифмы.

И вот на стадионе тройка, управляет которой Зима. На площадку выезжают Дед Мороз, Снегурочка, сказочные персонажи, скomorохи. Тут же Емеля на печи... Звучит фанфарный сигнал, и все поднимаются на эстраду.

Любовь и ласку выражает Зима присутствующим в своих стихах. И первый подарок от нее — номера ху-

дожественной самодеятельности.

А на стадионе, словно явившиеся из былинны, Три богатыря. Здесь же тройки с полными санями людей. На горках и на карусели — детвора. Как всегда, шумно и весело у высокого гладкого столба, на вершину которого призы. Их не просто достать. Неудача постигла многих. Однако к концу праздника призов на вершину не осталось: все сняты.

К эстраде со своей свитой, в сопровождении молодежи с песнями приближается Весна. И, конечно, ее приходу праздник посвящен не меньше, чем Зиме. Это она позволит внести в почву семена. С ее приходом люди непосредственно на поле начнут борьбу за высокий урожай.

К радостному труду с эстрады зовут присутствующих на празднике песни, частушки. Среди них и такие, которые своей сатирой бьют, как говорится, не в бровь, а в глаз лодырей, пустозвонов. Здесь же конкурс на лучшее исполнение пляски, танца, веселые викторины, игры, эстафеты.

Зима, Весна, Снегурочка, Дед Мороз и скomorохи поджигают чучело — зло. И, пожалуй, каждому запомнились при этом сказанные ими слова:

Разгорайся, наш костер,  
Пусть в тебе расплавятся  
Бюрократ и бузотер,  
Анонимщик, пьяница!

На восточной стороне стадиона выстроились празднично оформленные торговые лотки. Продавщицы в ярких, красивых платках. Они едва успевают обслуживать людей. Мнят праздничную толпу своими запахами горячие блины и шашлыки.

Большой интерес вызвали у присутствующих на празднике испытания рысистых лошадей. Из нашего района в соревнованиях участвовали четыре лошади — из совхозов «Опочецкий», «Глубоковский» и «Организатор». Высокое мастерство показали в соревнованиях наши гости — наездники из Советской Латвии.

Зима и на самом деле осталась позади. На дворе март. Завенят веселые капели, пойдет по речкам ледоход. Воспрянут ото сна пашни и луга. Готовься выйти на них, человек, чтобы по-настоящему, с новыми силами бороться за высокий урожай!

**Е. НИКОЛАЕВ.**  
НА СНИМКАХ запечатлены моменты народного гулянья.



## Пригодились бабушкины прялки

Узоры, которыми жители деревень Прикамья украшали в старину самодельную мебель и предметы быта, возродили работники производственного объединения «Парма». Роспись появилась на выпускаемых здесь хлебницах, кухонных досках, шкатулках — плоских и выполненных в форме старинных сундучков.

— Дерево — основной материал для нашей про-

дукции, — говорит директор объединения «Парма» В. Плахин. Ведь «Парма» в переводе с коми-пермяцкого означает «Тайга». Это слово и дало название нашему объединению. Необычен состав наших работников — три четверти их трудятся на дому.

Но не только из дерева готовят изделия мастера «Пармы». В центре Коми-Пермяцкого автономного ок-

руга — городе Кудымкаре действует ткацкий цех, оборудование для которого собрано в отдаленных поселках. Самодельные ткацкие станки и прялки, вполне пригодные для краеведческих музеев, исправно служат мастерицам. Под их руками возникают полотенца, салфетки и коврики с яркими орнаментами.

**Р. ТРУСОВ,**  
корр. ТАСС.



**2 МАРТА, ВТОРНИК**  
17.00 — «Адреса молодых». 18.00 — Новости. 18.10 — «Псковщина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Экономика должна быть экономной». 19.20 — Премьера док. телефильма «Третий — не лишний» из цикла «Семейный круг». 20.10 — Премьера фильмоконцерта «Композитор С. Тулинкэв». 21.00 — «Время». 21.35 — К 60-летию образования СССР. Концерт. 22.35 — «Сегодня в мире».

**3 МАРТА, СРЕДА**  
8.00 — «Время». 8.45 — «Воскресенье». Худ. фильм. 1-я серия. 10.20 — «Клуб киноутешителей». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек на земле». Программа телефильмов. 15.40 — Концерт. 16.00 — «О времени и о себе». Телефильм о жизни и творчестве поэта А. А. Суркова. 17.00 — Концерт. 17.30 — На V зимней Спартакладе народов СССР. 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Высокое качество изделий — на стадии проектирования». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала «Динамо» (Киев) — «Астон-Вилла» (Англия). Передача из Киева. 21.00 — «Время». 21.35 — 23.20 — Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала «Легия» (Польша) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Польши. В перерыве (22.20) — «Сегодня в мире».

**Продается полдома 48 кв. м.** Обращаться к Терпухову Анатолию Павловичу по адресу: 1 Бисеревская, дом 4, кв. 1, в субботу и воскресенье.

## КИНО

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

2-3 марта  
«АББА»  
Начало в 17, 19, 21 час.

### ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается облачная погода, небольшие осадки, местами слабый гололед, ночью местами туман, ветер южный, юго-восточный 7 — 12 метров в секунду. Температура ночью плюс 1, минус 4 градуса, днем — плюс 3, минус 2 градуса.

**Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.**

Партийная организация, администрация Опочецкого ДРСУ с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой болезни на 70-м году жизни скончался член КПСС

**ПЕТРОВ**  
Андрей Михайлович,  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**Редактор Н. П. ЖУКОВ.**

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 645. Тираж 7501.